

以“十四冬”为契机，首府多所学校开展各类冰雪主题活动 校园掀起“冰雪热”

□文/图 呼和浩特晚报记者 王璐

开设特色课程 普及“十四冬”知识

“十四冬”到底是什么?对于小学阶段的孩子来讲可能会有些陌生。因此,我市多所学校以“十四冬”在我区举办为契机开展了各种主题活动,玉泉区清泉街小学就开设了玩转“十四冬”系列特色融合课程。学校将“十四冬”的知识融入各个学科当中,让学生们充分感受冰雪运动的魅力。

“十四冬”全称第十四届全国冬季运动会,由国家体育总局主办,内蒙古自治区人民政府承办……”呼和浩特晚报记者看到,清泉街小学的学生们制作了一张张精美的手抄报,把自己对于“十四冬”的了解都写在了上面。据了解,清泉街小学的特色融合课程除了在语文拓展课中讲“十四冬”、写“十四冬”外,还在美术实践课上画“十四冬”;体育课上开设了旱地冰壶课,让学生们在运动中了解冰雪项目;在音乐课上唱响“十四冬”……校方表示,通过开展特色融合课程,让学生们全面了解冰雪运动,从不同的角度感受冰雪运动带来的乐趣,同时增强他们对冰雪运动的兴趣与热爱,更愿意走到户外参与冰雪运动。

此外,清泉街小学还开展了“相约‘十四冬’共燃冰雪情”主题少先队活动课。在少先队活动课上,各中队辅导员介绍了全国冬季运动会历史背景,并通过互动问答和播放视频等方式讲解了冬季运动会项目以及各项冰雪运动的知识,使学生们更直观地感受到开展冰雪运动是观察自然、体验自然、亲近自然、享受自然的户外运动,是发现自我、展示自我、锻炼自我、陶冶自我的高尚运动,是磨炼意志、敢于超越、追求时尚、强化体能的体育运动。该校教师表示,通过少先队活动课的开展,让学生们对“十四冬”有了进一步了解的同时,也挖掘了中华优秀传统文化中的冰雪文化。

随着一场大雪的降临,首府最热闹的冰雪旅游季也随之到来。尤其第十四届全国冬季运动会将于2024年2月17日至27日在我区举办,全国人民的目光聚焦在这次冰雪盛会上,首府多所学校也积极开展各项冰雪主题活动,让冬季体育运动热起来。



学生在上旱地冰壶课



教练指导学生滑雪



清泉街小学学生创作“十四冬”主题手抄报



清泉街小学学生创作的“十四冬”主题美术作品

开展研学实践 感受冰雪运动魅力

白雪皑皑的景色,不去滑雪岂不是辜负了这个冬天。近期,我市不少中小学开启了冰雪主题的研学活动,让学生们和滑雪来了一次亲密接触。12月6日,“缤纷冬日 健康成长”赛罕区中小学生滑雪研学活动在马鬃山滑雪场正式开启。据悉,此次活动旨在巩固和扩大“三亿人参与冰雪运动”成果,进一步丰富学生的第二课堂。当日,敕勒川绿地小学组织147名学生走进马鬃山滑雪场,在教练员的指导下,学生们有序领取滑雪器材,按要求穿戴好滑雪服、头盔,进行了滑雪体验,感受了冰雪运动的独特魅力。

据赛罕区教育局副局长李治国介绍,为了扎实开展冰雪进校园活动,充分发挥研学活动育人功能,赛罕区教育局积极推进中小学生冬令营滑雪研学活动,让广大青少年儿童走出校园、走进雪场,收获冰雪运动知识、掌握冰雪运动技能,在体验冰雪运动快乐的同时,涵养奥运精神,厚植爱国情怀。“赛罕区将始终坚持健康第一的教育理念,在做好各方面安全保障工作的前提下,大力普及开展冰雪运动,推动青少年儿童文化学习和体育锻炼协调发展,促进广大青少年儿童在体育锻炼中享受乐趣,增强体质,健全人格,锻炼意志。”李治国说。

除了在滑雪场里感受冰雪运动魅力外,赛罕区的多所学校在校内开展了旱地冰壶体验课,深受学生们喜爱。在专业教师的带领下,学生们了解了旱地冰壶与冰壶比赛的区别、比赛规则,加深了对冰雪运动的认识和理解。据了解,赛罕区锡林南路小学分校自2021年开展旱地冰壶运动,并成立了旱地冰壶社团,学生们通过社团活动和比赛更深入地了解了这项运动。



敕勒川绿地小学学生体验滑雪



滑雪研学,畅享冬日乐趣。